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Българският патриарх Даниил извърши 
обновление на параклиса „Св. св. Кирил и 
Методий“ в Националната спортна академия

На 20 ноември Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил посети Националната спортна академия (НСА) „Васил 
Левски“, придружен от Негово Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – 
първи викарий на Софийския митрополит, протойерей Слави Спасов –зам.-
ректор на Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски“, дякон Филип 



Стойчев и дякон Димитър Стефанов.

Първойерархът на Българската църква извърши обновление на параклиса 
„Св. св. Кирил и Методий“, разположен в кампуса на НСА. Малкият храм е 
построен през 1996 г., а през последната година е основно реновиран.

На празничното събитие присъстваха кметът на район „Студентски град“ – 
Петко Горанов, ректорът на НСА – проф. Красимир Петков, и цялото 
академично ръководство: проф. Иван Мазнев, проф. Татяна Янчева, проф. 
Апостол Славчев, проф. Кирил Андонов, проф. Лозан Митев – председател на 
Общото събрание на НСА, проф. Огнян Миладинов и техните заместници, доц. 
Кръстьо Згуровски – директор на Департамента по езиково обучение и 
информационни технологи и др.

Негово Светейшество се обърна с празнично слово към присъстващите 
студенти, преподаватели и служители на Националната спортна академия 
„Васил Левски“. Той ги поздрави с празника на висшето учебно заведение, 
който честват на 21 ноември, а тази година се отбелязват 83-години от 
основаването му.

„Празникът на Националната спортна академия се увенча с обновлението на 
този прекрасен, благолепен параклис, посветен на светите братя Кирил и 
Методий – просветители на славянските народи. Радваме се и поздравяваме 
ръководството на Спортната академия затова, защото осъзнава, че здраво 
тяло може да има, когато в него обитава здрав дух. Какъв по-здрав дух от 
Божия Дух, Който дава сили на човека да живее, да се труди, да твори, да 
спортува, да се стреми да бъде истински човек – образ и подобие на своя 
Създател. Без Божията помощ това не е възможно“, каза в словото си 
патриарх Даниил. Като подчерта значението на духовността, той сподели, че 
„многобройни са свидетелствата, как телесно болни и страдащи хора, чрез 
своя дух, са давали подкрепа, упование, сила за изцеление на здравите“.



„Вие като спортисти най-добре изпитвате човешката слабост, когато след 
толкова тренировки виждате, че човешките сили имат своя предел. Понякога 
човек се отчайва, особено след някоя травма или след някои неуспехи… Но 
ето я силата Божия, ето го постоянството във вярата. Там, където човешкият 
дух вижда своите предели, ограниченост, и където човешките възможности 
виждат своя лимит, там вярата открива нови безгранични хоризонти. И 
светиите са ни показали, че действително с вярата и с Божията помощ ние 
имаме възможността да преодоляваме ограниченията, дори на собствената 
си природа“.

Светейшият владика се обърна към преподавателите с думите:

„Най-сърдечно отправяме молитва за всички вас, за духовно и телесно 
здраве, за Божия подкрепа във вашата благородна мисия да преподавате на 
студентите и на учащите се спортните умения, да ги насърчавате да дерзаят 
в своята подготовка и да се стремят да бъдат първи в своята дисциплина“ и 
пастирски настави всички: „Да не забравяме, че всичко, което имаме, е от 
Бога и то не е дадено за наше лично облагодетелстване и полза. Всички 
таланти, които Той ни е дарил, са ни дадени, за да се научим да благодарим 
на Всеподателя Бога. Да се научим да се смиряваме, тъй като ние не сме 
тези, които сме създали това, което сме. Бог ни го е дал и естествено трябва 
да имаме благодарност към Него. Да се научим да служим един на друг. И 
тъй, нека спорното дръзновение ви води, а Божието да ви подкрепя във 
всичко. Честит и благословен празник, Божието благословение да бъде върху 
всички нас“.

+++

Мисията на Националната спортна академия е да подготвя 
висококвалифицирани специалисти с висше образование, способни да 
развиват и прилагат научни знания в различните области на физическото 
възпитание, спорта, туризма и кинезитерапията; да осъществява 
фундаментални и приложни научни изследвания, да създава и прилага 
научни продукти; да осъществява повишаване на квалификацията на 
специалистите с висше и със средно образование.
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